

РЕЦЕНЗІЯ

на підручник «Фармакологія» / Чекман І.С., Бобирьов В.М., Горчакова Н.О. та ін. – Вінниця: Нова книга, 2009. – 480 с., рекомендованого МОЗ України для студентів стоматологічних факультетів вищих медичних навчальних закладів

Протягом останніх років у нашій країні видаєно цілий ряд монографій, підручників, посібників, науково-популярної літератури з фармакології. Широке застосування в клінічній практиці фармакологічних лікарських засобів ставить на належну висоту необхідність знань спеціалістами всіх галузей медицини основ фармакології. Однак великий за обсягом і складний для сприйняття, як у клінічному так і в методичному відношенні матеріал досі не уніфікований, належним чином не систематизований і містить ряд протиріч, неоднозначних трактувань понять та термінів. Життєва необхідність лікаря-стоматолога приймати правильні рішення у визначенні стратегії і тактики медикаментозного лікування в умовах клінічної та амбулаторної практики має базуватися на знаннях не лише уніфікованого переліку назв та форм препаратів, а саме на розумінні особливостей їх взаємодії з організмом людини та мінімізації прогнозованого негативного впливу. У таких випадках практикуючому лікарю потрібна не лише ґрунтовна інформація про лікарський засіб, а й знання алгоритму дій для прийняття швидкого і правильного рішення.

На жаль, відносно специфічна, більш практично направлена підготовка лікаря-стоматолога в сучасній вищій школі не передбачає можливостей належного часу для систематизації інформації про лікарські засоби, які актуальні в клінічній практиці майбутнього фахівця.

Ураховуючи важливість і актуальність проблеми, автори поставили за мету систематизувати наукові знання з фундаментальної фармакології та подати матеріал у цілісній, доступній, відносно лаконічній і практично-орієнтованій формі з урахуванням особливостей клінічної практики лікаря-стоматолога. Підручник «Фармакологія» за авторством Чекмана І.С., Бобирьова В.М., Горчакової Н.О. та ін., що побачив світ у видавництві «Нова книга» (м.Вінниця), цілісно відповідає вимогам сьогодення до навчальної літератури. Він достатній за обсягом для інформаційного забезпечення підготовки лікаря-стоматолога з фармакології, поряд із тим містить цілий ряд практичних рекомендацій щодо вирішення клінічних задач. За змістом, логічною структурою підручника та формами подання матеріалу ця робота свідчить про високий рівень наукової підготовки та незаперечну методичну майстерність його авторів. Поряд із цим, викладений навчальний матеріал є не просто власним, особистим баченням науково-методичної проблематики, а й ґрунтується на результатах роботи інших фахівців цієї галузі з коректним посиланням на їх пріоритет.

У підручнику дуже доречно, послідовно систематизовано знання про лікарські засоби різних фармакологічних груп із належно лаконічною інформацією про аспекти вивчення цієї проблеми вченими України. Незаперечною є наукова і, особливо, методична цінність цього підручника, його відповідність вимогам часу та належний попит у студентства. На відміну від інших науково-методичних праць із цієї навчальної дисципліни висвітлені питання саме спеціальної фармакології за спрямуванням «Стоматологія».

Керуючись вищевикладеним, виникає незаперечна впевненість, що вкладена авторами праця в створення підручника «Фармакологія» принесе користь медичним фахівцям різних спеціальностей, як у навчанні, так і в повсякденній практиці, а сама книга словна заслуговує гідної урядової оцінки і може бути подана на здобуття Державної премії України в галузі науки і техніки.

*Директор ДУ «Інститут стоматології
АМН України», член-кореспондент
НАМН України, професор*

К. М. Косенко